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Η Εκκλησία ως “χώρος ελπίδας” απέναντι στη 
στεγαστική κρίση και η δέσμευση Μητσοτάκη 
από την Αγία Βαρβάρα
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Η επίσκεψη του Αρχιεπισκόπου Αθηνών και πάσης Ελλάδος 
κ.κ. Ιερωνύμου και του Πρωθυπουργού Κυριάκου Μητσοτάκη
στο Οικοτροφείο της Αποστολικής Διακονίας στην Αγία 
Βαρβάρα το απόγευμα της Μεγάλης Δευτέρας εκτός από 
συμβολικό χαρακτήρα, είχε και άλλες διαστάσεις. 

Του Νικολάου Ζαΐμη

Η πρώτη είχε να κάνει με το σημαντικό έργο που επιτελεί η Εκκλησία στην 
κοινωνία στον τομέα αυτό. Ένα έργο το οποίο θα ζήλευαν φοιτητικές εστίες τις 
οποίες διαθέτει το κράτος, όπως παραδέχθηκε ο ίδιος ο Πρωθυπουργός στις 
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δηλώσεις του. Ο Μακαριώτατος χαρακτήρισε το οικοτροφείο της Αποστολικής 
Διακονίας ως ένα “χώρο ελπίδας”. Και πράγματι για δεκαετίες όντως ο χώρος 
αυτός, όπως και άλλα οικοτροφεία Ιερών Μητροπόλεως σε Αθήνα και επαρχία, 
αποτελούν όντως χώρο ελπίδας που εκατοντάδες νέοι και νέες κάνουν το ξεκίνημά 
τους.

Σήμερα το οικοτροφείο το οποίο επισκέφθηκαν ο ο Αρχιεπίσκοπος και ο 
Πρωθυπουργός φιλοξενεί 70 φοιτητές από την Ελλάδα αλλά και από 16 χώρες του 
εξωτερικού. Τους προσφέρει ποιοτική στέγαση, σίτιση και φυσικά πολλά εφόδια και 
εμπειρίες που θα βοηθήσουν τους νέους να πορευθούν με αισιοδοξία στη ζωή τους.

Νέος “τόπος ελπίδας” θεμελιώνεται τον Μάιο
Αρκεί όνο όμως αυτός ο χώρος ή υπάρχει αναγκαιότητα να δημιουργηθούν και 
άλλοι παρόμοιοι χώροι; Όπως ανακοίνωσε ο Αρχιεπίσκοπος Ιερώνυμος ετοιμάζεται 
ένα ακόμη οικοτροφείο στην Λεωφόρο Αλεξάνδρας, το οποίο πρόκειται να 
θεμελιωθεί εντός του Μαΐου. Είναι μία απόφαση η οποία δείχνει τη μέριμνα της 
Εκκλησίας για τις οικογένειες καθώς οι σύγχρονες ανάγκες και οι στεγαστική 
κρίση δημιουργούν ασφυκτικές οικονομικές καταστάσεις σε γονείς που θέλουν να 
σπουδάσουν τα παιδιά τους, αλλά και σε νέους που δεν θέλουν να εγκαταλείψουν 



εξαιτίας εξωγενών παραγόντων τις σπουδές τους.

Άλλος ένα “χώρος ελπίδας” δημιουργείται από την Εκκλησία για να ικανοποιήσει 
τα αιτήματα περισσότερων παιδιών τα οποία τώρα δυστυχώς δεν μπορεί να 
ικανοποιήσει στον τομέα αυτό. Είναι, όμως, και μία διαχρονική επιβεβαίωση της 
προσφοράς της Εκκλησίας σε ζητήματα τα οποία πολλές φορές το κράτος 
αδυνατεί να ανταπεξέλθει στο βαθμό που του αναλογεί.

Σε μία περίοδο έντονων κοινωνικών αναταραχών και επισφαλούς εμπιστοσύνης, 
Εκκλησία και Πολιτεία ψάχνουν να βρουν τα κοινά εκείνα σημεία που με 
συνεργασία μπορούν να φέρουν αποτελέσματα ουσίας. Ο Αρχιεπίσκοπος διαχρονικά 
τονίζει ότι μόνο με ενότητα, κατανόηση και συνεργασία μπορούν να κοιτάξουν οι 
δύο πλευρές μπροστά.

Η δέσμευση Μητσοτάκη
Εχθές, από την Αγία Βαρβάρα ο Πρωθυπουργός εκτός από την αναγνώριση του 
έργου της Εκκλησίας, προέβη και σε μία δέσμευση, σε συνέχεια των συζητήσεων 
που έχουν γίνει μέχρι σήμερα. Υποσχέθηκε να εργαστεί από κοινού με την Εκκλησία 
για το ζήτημα της στέγης και ιδιαίτερα της φοιτητικής στέγης, καθώς θα έπρεπε 
να είχαν γίνει περισσότερα τα οποία δεν έχουν γίνει. Έτσι, η Εκκλησία για ακόμη 



μία φορά επιστρατεύεται για να προσφέρει στην κοινωνία. Παρά τα όσα κατά 
καιρούς ακούγονται, ιστορικά και ρεαλιστικά αυτό πράττει διαχρονικά όποτε 
παρουσιαστούν ανάγκες. Η περίοδος της οικονομικής κρίσης το επιβεβαίωσε αυτό 
περίτρανα. Όμως τώρα Πολιτεία και Εκκλησία βρίσκονται μπροστά στη νέα 
πρόκληση συνεργασίας που αφορά τον τομέα της στέγασης. Ο Πρωθυπουργός 
δεσμεύτηκε να δουλέψει “έτσι ώστε το αποτύπωμα της Εκκλησίας σε αυτόν τον 
κρίσιμο τομέα να ενισχυθεί ακόμα περισσότερο”. 

Ο κ. Μητσοτάκης αναφέρθηκε στην αξιοποίηση οικοπέδων τα οποία έχει στη 
διάθεσή της η Εκκλησία σε διάφορες περιοχές της Αθήνας. Σε αυτά θα μπορούσε 
σχετικά εύκολα να οικοδομηθεί μια αντίστοιχη δομή η οποία να μπορεί να αυξήσει 
σημαντικά τη δυνατότητα της Εκκλησίας της Ελλάδος να φιλοξενεί παιδιά τα 
οποία το έχουν ανάγκη.

Ενεργοποίηση ενός παλαιού αιτήματος
Το αίτημα για συνεργασία δεν προέκυψε ξαφνικά. Ο Αρχιεπίσκοπος προσωπικά με 
επιστολή του προς τον Πρωθυπουργό κ. Μητσοτάκη τον Δεκέμβριο του 2023 τον 
είχε ενημερώσει για την πρόθεση της Αρχιεπισκοπής να σταθεί συμπαρασταθεί 
οικονομικά στις ασθενέστερες τάξεις, αξιοποιώντας εκτάσεις τις οποίες 



διαθέτουν η Μονή Πεντέλης και η Μονή Πετράκη. Τρία βασικά θέματα είχε θέση 
στο επίκεντρο. Φοιτητική στέγη, υπογεννητικότητα και στήριξη νέων ζευγαριών. 
Ο Μακαριώτατος είχε τονίζει τότε στον Πρωθυπουργό ότι η Εκκλησία έχει 
προτάσεις και τον είχε καλέσει σε διάλογο για τα θέματα αυτά. Οι δύο πλευρές 
είχε συναντηθεί τις πρώτές ημέρες του 2024 στην Ιερά Αρχιεπισκοπή, όπου είχε 
γίνει μία πρώτη συζήτηση. Μεσολάβησε το “πάγωμα” των σχέσεων Πολιτείας – 
Εκκλησίας εξαιτίας της ψήφισης του νομοσχεδίου για την επέκταση του πολιτικού 
γάμου και στα ομοφυλόφιλα ζευγάρια. Εκείνη την περίοδο η συνεργασία ατόνισε, 
όμως δεν ξεχάστηκε. Όπως τονίζουν πηγές στο ope.gr, πλέον ο χρόνος έχει 
ωριμάσει τις καταστάσεις με τις συζητήσεις και τις προτάσεις να περνούν στο 
επόμενο στάδιο που είναι αυτό της εφαρμογής. Έτσι ώστε οι δεσμεύσεις να γίνουν 
πράξεις.

Στη χθεσινή συνάντηση από πλευράς Εκκλησίας παρέστησαν ο Γενικός Διευθυντής 
της Αποστολικής Διακονίας Μητροπολίτης Φαναρίου κ. Αγαθάγγελος, ο 
Αρχιμανδρίτης Θεολόγος Αλεξανδράκης, Γενικός Διευθυντής του Ιδρύματος 
Ποιμαντικής Επιμόρφωσης της Ι.Α.Α., ο Πρωτοπρεσβύτερος Εμμανουήλ 
Παπαμικρούλης, Γραμματέας της Συνοδικής Επιτροπής επί των Διορθοδόξων και 
Διαχριστιανικών Σχέσεων της Εκκλησίας της Ελλάδος και ο Αρχιδιάκονος 
Δημήτριος Φωκιανός.

Τον Κυριάκο Μητσοτάκη συνόδευαν η Υπουργός Παιδείας και Θρησκευμάτων, 
Σοφία Ζαχαράκη, ο Μιχάλης Χρυσοχοΐδης, Υπουργός Προστασίας του Πολίτη της 
Ελλάδας, ο Γιάννης Λοβέρδος, Υφυπουργός Εξωτερικών, βουλευτές, ο Δήμαρχος 
Αγίας Βαρβάρας Λάμπρος Μίχος.

Διαβάστε αναλυτικά για την επίσκεψη: Συνάντηση Αρχιεπισκόπου 
Ιερωνύμου με τον Πρωθυπουργό στο Οικοτροφείο της Αποστολικής 
Διακονίας

Φωτογραφίες: Χρήστος Μπόνης 
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